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Centrum zborovej diakonie                           

KANAÁN 
   účelové zariadenie Cirkevného zboru ECAV  

na Slovensku Banská Bystrica 
            Lazovná 23, 974 01  Banská Bystrica 

              IČO: 45019266; č. účtu: 2623172158/1100 
 

 

 
SPRÁVA O ČINNOSTI  A HOSPODÁRENÍ CZD KANAÁN ZA ROK 2016 

 
 

Centrum zborovej diakonie Kanaán – účelové zariadenie CZ ECAV na Slovensku Banská 

Bystrica, poskytovalo v roku 2016 sociálne služby  v Zariadení pre seniorov (ZpS) s kapacitou 

21 miest.   

 Počas roka 2016  bolo prijatých do Kanaánu 5  nových obyvateľov všetko ženy.  Tri 

klientky sú evanjeličky, z toho jedna členka nášho CZ. Zomrelo 5 klientok. 

Kapacita Kanaánu bola aj v tomto roku plne obsadená, v závislosti na možnosti nástupu nových 

obyvateľov.  

Zamestnanci: 

V CZD Kanaán pracovalo v priebehu roka 2016  priemerne 19  zamestnancov.  

Riaditeľka, sociálna pracovníčka, 1 vedúca opatrovateliek, 7 opatrovateliek v nepretržitej 

prevádzke, 5 pomocní opatrovatelia, 2 pomocné  pracovníčky. Administratívna pracovníčka 

odišla na materskú dovolenku, nahradená bola SZČO účtovníčkou.  

7 pracovných miest-1 opatrovateľka,  3 pomocní opatrovatelia na plný úväzok, 1 pomocný 

opatrovateľ na 0,2   a 1 pomocná pracovníčka na 0,6 pracovného úväzku boli  zamestnaní na 

chránenom pracovisku, ktoré je spolufinancované ÚPSVaR.  

Všetci zamestnanci majú potrebnú kvalifikáciu v zmysle Zákona 448/2008 o sociálnych 

službách. Počet zamestnancov  na 1 klienta prevyšuje požiadavky  tohto zákona. 

 Zamestnanci  boli  pravidelne školení riaditeľkou zariadenia.  7 opatrovateliek a riaditeľka 

zariadenia absolvovali Kurz bazálnej stimulácie, metódy prístupu k dementným klientom, Kurz je 

certifikovaný Institutom bazální stimulace. 

Sociálna pracovníčka, vedúca opatrovateliek a jedna opatrovateľka absolvovali Kurz 

individuálneho plánovania v Prievidzi. Tvorbu  individuálnych plánov nám ukladá Zákon 

o sociálnych službách. Sociálna pracovníčka ukončila v roku 2016 akreditované vzdelávanie- 

Záhradná terapia a získala finančnú podporu od SPP na zakúpenie mobilnej záhradky pre 

našich klientov. Zákon o sociálnych službách nám ukladá robiť aj supervízne stretnutia. Aj toto 

sme v roku 2016 absolvovali. 
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Zamestnanci majú k dispozícii časopis Sociálne služby a Sestra. 

Spolupráca: 

Aj v  roku 2016 bolo Centrum zborovej diakonie miestom odbornej praxe pre študentov Vysokej 

školy zdravotníctva , ktorí sa vzdelávajú v študijných odboroch ošetrovateľstvo pod mentorským  

vedením riaditeľky zariadenia. 

Centrum zborovej diakonie vytvorilo podmienky agentúre eBBa pre realizáciu teoretickej 

i praktickej časti vzdelávacieho kurzu Opatrovateľ/ka v krajinách EU. Účastníčky a účastníci 

kurzu tak mali možnosť spoznať a vyskúšať si priamo prácu s cieľovou skupinou 

seniorov. Vzájomná spolupráca pomáha skvalitňovať starostlivosť o seniorov. 

S milým programom nás pozdravili deti z dorastu a detskej besiedky nášho CZ na Deň matiek aj  

v adventnom čase, čo našich klientov mimoriadne potešilo. S Vianočným programom 

a programom nás pozdravili deti MŠ Slniečko a študenti evanjelického gymnázia. 

Dobrovoľníci  k nám chodia bez nároku na akúkoľvek odmenu. V tomto roku to boli dvaja 

pravidelní dobrovoľníci, obaja  aktívni  členovia nášho CZ . Naši klienti ich majú veľmi radi a my 

sme im veľmi vďační a vyprosujeme im od Pána Boha požehnaniu za túto ich pomoc.  

V spolupráci s Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny v Banskej Bystrici sme poskytli možnosť 

vykonávať aktivačnú činnosť formou dobrovoľníckej služby, v zmysle zákona č.5/2004 

o službách zamestnanosti v znení neskorších predpisov, formou dobrovoľníckej služby v našom 

zariadení 6 uchádzačom o  zamestnanie.  Bohužiaľ od septembra 2016 sme pre zmenu 

legislatívy už túto formu pomoci nemohli využívať.  

Zdravotnícka starostlivosť: Naďalej sme  spolupracovali s MUDr. Ivetou Šajgalíkovou 

lekárkou z odboru psychiatria, s MUDr. Soňou Tuhárskou všeobecnou lekárkou a s             

MUDr. Zuzanou Hazuchovou odborníčkou v odbore kožného lekárstva, ktoré našich obyvateľov 

pravidelne navštevovali. Ošetrovateľskú starostlivosť sme  klientom poskytovali prostredníctvom 

ADOS. 

V spirituálnej oblasti sme pre našich obyvateľov na ich prianie zabezpečovali návštevy 

duchovných podľa ich vierovyznania. Každý utorok boli klientom ponúkané a vykonané  

Bohoslužby .Prevažne ich vykonával zborový farár Mgr. Daniel Koštial, príležitostne Mgr. Slávka 

Koštialová a Mgr. Ján Kecer, ev.a.v. farár v.v.  Takmer každý piatok navštívil našich klientov 

ev.a.v. farár Jozef Grexa v.v. V roku 2016 bola našim obyvateľom ev.a.v. vyznania prislúžená 2x 

Večera Pánova  a rímsko-katolícki obyvatelia pristupovali k sviatosti pomazania chorých. Služby 

Božie na Štedrý večer a Starý rok sa stali dobrou tradíciou.  

Obyvateľom poskytovali svoje služby i rehabilitačná sestra, kozmetička, pedikérka, kaderníčka, 

ktoré prichádzali pravidelne do zariadenia. Kaderníčka pani Eva Škamlová  je našou 

presbyterkou, pedikérka pani Anna Zemanová členkou nášho CZ. 
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Obyvatelia: 

V zmysle Zákona 448/2008 bol u každého nášho obyvateľa vypracovaný Individuálny plán (IP), 

ktorého napĺňanie s ďalšie plánovanie  dozorovala sociálna pracovníčka. Jednotlivým klientom 

sa stali naše opatrovateľky tzv. kľúčovými pracovníkmi.  

Denne sme realizovali  a ponúkali našim  obyvateľom aktivity zamerané na uspokojovanie ich 

biologických, psychologických, sociálnych a spirituálnych potrieb. Našim cieľom bolo udržať                  

u nich maximálnu možnú mieru sebestačnosti pri aktivitách týkajúcich sa každodenného života       

a podporovať u nich tak pocit osobnej kompetentnosti a zodpovednosti. Pravidelne sme našim 

klientom pripravovali oslavy menín a narodenín spojené s posedením a spevom. A tohto roku 

bola milým spestrením leta  grilovačka na priedomí Kanaánu. 

V CZD Kanaán kladieme dôraz na individuálny prístup ku každému jednému obyvateľovi 

s prihliadnutím na jeho špecifické bio- psycho- sociálno- spirituálne potreby. V zariadení 

vytvárame rodinnú atmosféru, a našim specifikom je aj poskytovanie sociálnej služby 

manželským párom. V roku 2016  sme nemali príležitosť poslúžiť manželskému páru . 

Naši obyvatelia mali možnosť denne čítať periodickú tlač s cieľom udržať záujem obyvateľov o 

spoločenské dianie. Snažíme sa pravidelne udržiavať záujem obyvateľov aj o dianie v meste 

prostredníctvom ponuky Radničných novín. Taktiež ponúkame možnosť prečítať si k Evanjelický 

Posol spod Tatier.  

Hospodárenie:  

Na financovanie poskytovaných služieb sme použili príspevok zo štátneho rozpočtu vo výške 

320€/mesiac/klient celkom 80 640 € , mesačné platby klientov v priemernej výške 470 €/mesiac  

Hospodárenie bude zhodnotené auditorom a jeho presné výsledky budú zverejnené spolu 

s výročnou spávou v zmysle Zákona o účtovníctve a Zákona o sociálnych službách v platnom 

znení v Registri účtovných uzávierok do 30.7.2017. Register je prístupný verejnosti. Doterajšie 

výstupy z účtovníctva hovoria o vyrovnanom hospodárení. 

Hospodárenie CZD Kanaán skontrolovala Správna rada na svojich zasadnutiach v marci 

a v novembri 2016. 

Výsledky hospodárenia sú prílohou výročnej správy. 

 

Prezentácia:  

Informácie o zariadení je možné nájsť na  www.ecav-bb.sk. Aj v roku 2016 sme pre 

potenciálnych záujemcov ako aj širokú verejnosť naďalej používali prehľadný informačný 

materiál o Centre zborovej diakonie Kanaán, kde okrem základných informácií o ponúkaných 
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službách možno nájsť aj fotografie zariadenia. Tešíme sa,  že k nám noví klienti a ich príbuzní 

prichádzajú na základe dobrých referencií od klietov bývalých či súčasných. 

Je to pre nás záväzok a snaha, aj naďalej poskytovať kvalitné opatrovateľské služby s dôrazom 

na individuálny prístup ku klientom v prostredí čo najviac pripomínajúcom domáce prostredie. 

 

Prílohy výročnej správy : 

prehľad o poskytovaní sociálnej služby a o inom predmete činnosti alebo podnikania 
vykonávaných v kalendárnom roku,  

ročná účtovná závierku a zhodnotenie základných údajov v nej obsiahnutých, 

výrok auditora k ročnej účtovnej závierke 

 ekonomicky oprávnené náklady na jedného prijímateľa sociálnej služby za kalendárny rok 2016 

 

V Banskej Bystrici  8.2.2017                                                  Mgr. Elena Zemanová 

                                                                                                riaditeľka CZD Kanaán 


